
Α. Διάρκεια εξέτασης 

Η διάρκεια εξέτασης για κάθε μάθημα είναι 2 ώρες, με εξαίρεση τα μαθήματα της 
Νεοελληνικής Γλώσσας και Λογοτεχνίας και της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας και Κειμένων 
που είναι διάρκειας 3 ωρών. 

Μετά το τέλος της εξέτασης ο μαθητής αποχωρεί από το χώρο του σχολείου, χωρίς να 
περιμένει τους άλλους συμμαθητές του. 

Β. Τα θέματα 

 Τα θέματα λαμβάνονται από την ύλη που ορίζεται ως εξεταστέα για κάθε μάθημα 
κατά το έτος που γίνονται οι εξετάσεις. 

 Τα θέματα περιλαμβάνουν ποικιλία ερωτήσεων (π.χ. σύντομης απάντησης, 
ελεύθερης ανάπτυξης), οι οποίες είναι κλιμακούμενου βαθμού δυσκολίας, αφορούν 
ευρεία έκταση της εξεταστέας ύλης, είναι εφικτό να απαντηθούν με πληρότητα στον 
προβλεπόμενο χρόνο και ακολουθούν τη φιλοσοφία των θεσμοθετημένων 
προγραμμάτων σπουδών και των σχολικών εγχειριδίων. 

 Τα θέματα διατυπώνονται την ημέρα διεξαγωγής των εξετάσεων με τη 
συνεργασία των καθηγητών που διδάσκουν το ίδιο μάθημα στην ίδια τάξη, είναι 
κοινά για όλα τα τμήματα της τάξης. 

 Οι μαθητές απαντούν υποχρεωτικά σε όλα τα θέματα ή σε όσα ορίζεται από 
τον/την εξεταστή/τρια. 

Γ. Προσέλευση 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να βρίσκονται στο χώρο του σχολείου τουλάχιστον 
10’ πριν την έναρξη των εξετάσεων, ώστε η εξέταση να ξεκινάει την προκαθορισμένη ώρα. 
Μαθητής ή μαθήτρια που θα προσέλθει μετά την ώρα εισόδου στις αίθουσες, δεν μπορεί 
να εισέλθει και θα πρέπει να εξεταστεί τον Σεπτέμβριο. 

Δ. Διαδικασία εξέτασης 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες… 

 Γράφουν τα στοιχεία τους στην κόλλα και το ονοματεπώνυμό τους στα θέματα. 

 Παραμένουν υποχρεωτικά στην αίθουσα 30 λεπτά μετά τη διανομή των θεμάτων. 

 Παραδίδουν το γραπτό τους στους επιτηρητές όταν τελειώσουν την εξέταση και 
οπωσδήποτε με τη λήξη του χρόνου εξέτασης και τους υποδεικνύουν πού τελειώνει 
το γραπτό τους. 

 Όσοι/ες εξετάζονται προφορικά ενημερώνουν τους επιτηρητές όταν τελειώσουν, 
παραμένουν στην αίθουσα και περιμένουν τη σειρά τους για να εξεταστούν. 

 Κατά τη διάρκεια της εξέτασης δεν επιτρέπεται στους εξεταζόμενους να βγαίνουν 
από την αίθουσα εκτός εξαιρετικής περίπτωσης. 
 

Ε. Τι δεν επιτρέπεται και τι επιτρέπεται 

Οι μαθητές κατά την είσοδο τους στην αίθουσα της εξέτασης δεν επιτρέπεται να φέρουν 
μαζί τους 

 διορθωτικό (blanco), 
 βιβλία, 
 τετράδια, 
 σημειώσεις, 
 κινητά τηλέφωνα (απαγορεύονται ακόμη και κλειστά), 
 υπολογιστικές μηχανές, 



 ηλεκτρονικά μέσα μετάδοσης πληροφοριών ή 
 άλλα αντικείμενα, 

εκτός από αυτά που επιτρέπει ο οικείος Σύλλογος Διδασκόντων όπως 

 δύο στυλό διαρκείας (χρώματος μπλε ή μαύρου), 
 μολύβι, 
 γομολάστιχα, 
 γεωμετρικά όργανα, 
 ένα μπουκαλάκι νερό. 

ΣΤ. Παραβίαση κανόνων εξέτασης 

Αν ο μαθητής 

 φέρει μαζί του στην αίθουσα στην οποία εξετάζεται αντικείμενο ή μέσο από τα 
ανωτέρω αναφερόμενα ή 

 αντιγράφει κατά τη διάρκεια της εξέτασης από βιβλίο ή οποιουδήποτε είδους 
σημειώσεις ή από γραπτό δοκίμιο άλλου εξεταζομένου, ή 

 θορυβεί και δεν συμμορφώνεται με τις υποδείξεις των επιτηρητών επιχειρώντας να 
αντιγράψει ή εμποδίζοντας την εξέταση άλλων εξεταζομένων ή 

 δολιεύεται με άλλο τρόπο την εξέταση του 

τότε απομακρύνεται από την αίθουσα εξέτασης με αιτιολογημένη απόφαση του 
Διευθυντή, των επιτηρητών και των διδασκόντων του εξεταζομένου μαθήματος και το 
γραπτό βαθμολογείται με τον κατώτερο βαθμό μηδέν (0) με απόφαση του Διευθυντή 
και μετά από εισήγηση των διδασκόντων του εξεταζομένου μαθήματος. 

Ο Διευθυντής, οι επιτηρητές και οι διδάσκοντες πριν από την επιβολή της ανωτέρω ποινής 
καλούν σε προφορική απολογία τον μαθητή και συντάσσουν σχετικό πρακτικό που 
υπογράφεται από τους ανωτέρω. Τα οποιαδήποτε αποδεικτικά στοιχεία επισυνάπτονται 
στο πρακτικό 

Ζ. Απουσία λόγω ασθενείας 

Mαθητές που απουσιάζουν δικαιολογημένα από την εξέταση μαθήματος λόγω 
ασθενείας ή άλλου αποχρώντος λόγου, εξετάζονται άλλη ημέρα εντός της συγκεκριμένης 
κάθε φορά εξεταστικής περιόδου, την οποία ορίζει με απόφασή του ο Σύλλογος των 
διδασκόντων έπειτα από αίτηση του κηδεμόνα ή των μαθητών, εφόσον είναι ενήλικοι. Η 
ασθένεια βεβαιώνεται από ιατρική γνωμάτευση ή με υπεύθυνη δήλωση των κηδεμόνων 
των μαθητών ή των ιδίων των μαθητών, εφόσον είναι ενήλικοι. 

Τα παραπάνω εφαρμόζονται και για τους μαθητές που αποχωρούν μετά την 
ανακοίνωση των θεμάτων της εξέτασης λόγω αιφνίδιας και εμφανούς ασθένειας, η οποία 
βεβαιώνεται από ιατρική γνωμάτευση ή με υπεύθυνη δήλωση των κηδεμόνων των 
μαθητών ή των ιδίων των μαθητών, εφόσον είναι ενήλικοι. 

 


